
Vizita oficială  in tara noastră a preşedintelui 
Republicii Federale Germania, Karl Carstens

Continuarea convorbirilor oficiale dintre 
preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 

preşedintele Karl Carstens
La Palatul Consiliului de 

Stat au continuat, marţi. 27 
octombrie, convorbirile ofi
ciale între preşedintele Repu
blicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu. si pre
şedintele Republicii Federale 
Germania. Karl Carstens.

Noua rundă de convorbiri 
a fost consacrată examinării 
unul cerc larg de probleme 
ale actualităţii politice inter
nationale. S-a subliniat că în 
viata internaţională s-a ajuns 
fca o situaţie deosebit de com
plexă, contradictorie, pe de o 
parte afirmîndu-se tot mai 
hotărî! voinţa popoarelor de 
a se dezvolta libere. într-un 
climat de linişte, iar ne de 
altă parte continuînd să se 
manifeste politica de inegali
tate si dominaţie, de ames
tec în treburile altor state, 
de consolidare si împărţire a 
»ferelor de influentă, care ge
nerează încordare si constitu
ie un serios pericol la adresa 
păcii, independentei si secu
rităţii naţiunilor. S-a apreciat 
că. în aceste condiţii, se im
pune mai mult ca oricînd în
tărirea conlucrării tuturor 
statelor si popoarelor pentru 
oprirea agravării situaţiei in
ternaţionale, oentru reluarea 
Si continuarea Doliticil de 
destindere si colaborare, de 
independentă si pace.

în cadrul convorbirilor a 
fost relevată atentia deosebi
tă pe care România si Repu
blica Federală Germania — 
ca ţări europene, — o acordă 
evoluţiei situaţiei de pe con
tinent unde se află concentra
te. în prezent, cele mai pu
ternice arsenale. îndeosebi 
nucleare, ceea ce reprezintă 
o gravă ameninţare pentru 
existenta civilizaţiei. pentru 
însăsi viata popoarelor din a- 
ceastă zonă geografică si de 
pe întreg globul. în acest 
context a fost evidenţiată ne
cesitatea de a se depune efor
turi susţinute pentru ca reu
niunea de la Madrid să se în
cheie cu rezultate pozitive, 
să ducă la înfăptuirea unita
ră a prevederilor Actului fi
nal. la convocarea unei con
ferinţe consacrată încrederii 
si dezarmării în Europa, să a- 
sigure continuitatea procesu
lui de edificare a  securităţii 
si dezvoltare a cooperării pe 
continent. S-a apreciat că 
trebuie făcut totul pentru e- 
dificarea unei Europe unite, 
în care. deasupra oricăror 
deosebiri de orînduire socială, 
să se dezvolte o colaborare 
amplă, neîngrădită. într-un 
climat de deplină egalitate, 
încredere si respect reciproc.

(Continuare în pag a IV-al

Oaspeţi ai întreprin
derii de maşini grele 

Bucureşti
După încheierea celei de a 

doua runde a convorbirilor 
la nivel înalt româno-vest- 
germane, preşedintele Repu
blicii Socialiste România, to
varăşul Nicolae Ceauşescu. si 
preşedintele Republicii Fede
rale Germania. Karl Carstens, 
au făcut o Vizită la întreprin
derea de maşini grele Bucu
reşti — una din cele mai mo
derne si reprezentative uni
tăţi ale industriei româneşti 
constructoare de maşini.

Ea sosirea în uzină. pre
şedintele Nicolae Ceauşescu 
si preşedintele Karl Carstens 
au fost salutaţi de loan A- 
vram, ministrul industriei 
construcţiilor de maşini. Ma
ria Gheorghe. primarul sec
torului 4 al Capitalei, Ema- 
noil Babici. directorul între
prinderii. de numeroşi munci
tori. care au ovaţionat cu 
căldură pe cei doi şefi de 
stat.

Vizita la cunoscuta între
prindere bucuresteană a ofe
rit înaltului oaspete posibili
tatea de a cunoaşte direct ni
velul ridicat atins de indus
tria românească constructoare 
de maşkii. tehnologiile moder
ne utilizate de aceasta, pre
cum si produsele de mare 
complexitate realizate într-o

(Continuare ta pag • IV-a)

S u b  sem n u l u rg e n ţe i:  
pregătirea temeinică a 
producţiei anului viitor

Ne mai despart relativ pu
ţine zile de încheierea anului 
de plan 1981 si demararea ce
lui de-al doilea an din cinci
nalul calităţii si eficientei. 
Toate forţele materiale şi u- 
mane trebuie concentrate a- 
cum în vederea îndeplinirii 
exemplare a tuturor indicato
rilor de plan în ansamblu, cu 
accent pe realizarea produc
ţiei fizice, nete si a exportu
lui, pe onorarea fiecărui con
tract economic. Concomitent, 
bunii gospodari fac ultimele 
pregătiri în vederea demară
rii în cele mai bune condi- 
ţiuni a planului pe 1982. A- 
dunările generale speciale ale 
oamenilor muncii, care au a- 
vut loc recent, au dezbătut 
sarcinile ce revin fiecărui co
lectiv de muncă din planul 
de dezvoltare economico-so- 
cială a tării pe 1982, soluţio- 
nînd si pe această cale o se
rie de probleme de mare im
portantă care condiţionează 
buna pregătire a producţiei. 
Priorităţile etapei sínt: defi
nitivarea în detaliu a structu
rii producţiei fizice din fie- 
oare unitate (fiecare produs 
constituie resursă pentru zeci 
si sute de beneficiari interni 
si externi), corelarea produc
ţiei fizice cu cerinţele consu
matorilor interni si externi, 
punerea în funcţiune ou prio
ritate a acelor capacităţi de 
producţie care sínt prevăzu
te să producă în prima par
te a anului viitor, introduce
rea corecturilor necesare ca 
urmare a definitivării planu
lui pe 1982, încheierea în cel

mai scurt timp a tuturor con
tractelor economice de apro
vizionare si desfacere.

Pe această linie am făcut 
recent o investigaţie la în
treprinderea „Emailul roşu“ 
Mediaş. De la început se 
cuvine să facem următoarea 
remarcă: această întreprin
dere este profilată — atît în 
cadrul ramurii cit si al ju
deţului — pe producţie de 
export. în acest an. de pildă, 
în cadrul producţiei marfă 
exportul deţine o pondere de 
peste 63 la sută în condiţiile 
în care în anul curent pla
nul este dublu comparativ cu 
1980. „Referitor la pregătirea , 
producţiei anului viitor, afir
ma recent directorul între
prinderii. ing. Constantin Ta- 
tomir, putem spune că vom 
începe mult mai bine decit 
în anii precedenţi. Avem în 
vedere, cînd facem această a- 
firmatie. stadiul pregătirii fa
bricaţiei pentru comenzile si 
contractele pe ’82 si. mai mult 
decit toate, acoperirea capa
cităţilor de producţie eu con
tracte ferme pe întregul an. 
ta  export sintern într-un sta
diu înaintat cu negociex'ile si 
sperăm ca în maximum do
uă săptămîni să încheiem 
contractele ferme. In ceea ce 
priveşte asigurarea bazei teh- 
nico-materiale. de asemenea, 
stăm destul de bine. t a  ta
blele decanate, care constituie 
materia primă de bază. avem

(Continuare în pag. a III-aj 
NICOLAE BLAGA

DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE
Prin recuperare şi refo/osire

Una dintre preocupările con
stante ale specialiştilor secţiei 
sculârie din cadrul întreprinde
rii medieşene „Emailul roşu" o 
constituie activitatea de recupe
rare şi refolosire a materialelor, 
a sculelor şi dispozitivelor. Prin- 
tr-o croire şi debitare raţiona
lă, remedierea unor întregi ca
tegorii de scule a permis aces
tui colectiv să economisească 
de la începutul anului 700 kg 
oţeluri aliate de scule, 200 kg

oţej rapid, 250 kg oţel carbon 
pentru scule şi 300 kg oţel de 
construcţii în voîoare de peste 
32 000 îei. La aceste cantităţi 
se mai adaugă alte 900 kg fon
tă şi 56 kg cupru şi crom, ast
fel îneît totalul economiilor ob
ţinute se ridică ta aproape 
30 000 lei. Sínt condiţii ca pî- 
nă la finele anului aceste va
lori sa fie substanţial amplifi
cate.

Produse noi din materiale recuperabile

Peste 25 tone porumb recoltat
Nu mai constituie o noutate 

că cei chemaţi să stea de 
strajă, să apere înfăptuirile 
poporului înscrise în cartea 
timpului, sínt ei înşişi părtaşi 
la realizarea acestora. Aşa că 
mi s-a părut firească, dumi
nică dimineaţa, înşiruirea 
subunităţilor de elevi ai Şco
lii militare de ofiţeri activi 
„Nicolae Bălcescu“. pregătiţi 
să ia cu asalt lanurile de 
porumb ale Fermei din Şe- 
limbăr (I.A.S. Sibiu) si ale 
I.A.S. Şura Mică. I-am înso
ţit deci la Şelimbăr pe cei 
din anii I. II si III, coman
daţi de lt. colonel Nicolae 
DKmboreanu. lt. major Dorel 
Bocuţiu si locotenent Georgel

Roşu. Militarii si-au luat în 
primire coşurile însiruindu-şe 
de-a lungul rîn,durilor. Băieţii 
muncesc cu rîvnă. .dovadă că 
doar după un scurt răgaz, co
şurile purtate de brate zdra
vene se succed ritmic spre 
locurile de încărcare în re
morci. In primele rînduri ale 
acestei întreceri conventio
nale se află elevii caporali 
Gheorghe Baltos. Mihai Oar- 
daş, Nicolae Tache din anul 
II. Pe rîndurile învecinate e- 
levii sergenţi majori George 
Radu. Ion Cosofret. elevii ser
genţi Constantin Vlalcu, loan

(Continuare In pag. a III-a)

Din sumar
#  Sport #  Jertfe pe 
altarul ignoranţei

(în pag. a H-a)

#  Stavilă împotriva ce
lor ce se înfruptă din 
avutul obştii

(în pag. a IlX-a)

— Com itetul executiv al 
Consiliului popular al m u
nicipiului Mediaş a anali
zat recent modul cum s-a 
desfăşurat aprovizionarea 
de iarnă. V -am ruga, tova
răşe director, să prezentaţi 
ceea ce s-a făcut în  acest 
domeniu pentru unităţile 
de alim entaţie publică şi, 
respectiv, pentru cantinele 
restaurant ale în treprinde
rilor medieşene, pe care le 
coordonaţi.

— Aş începe printr-o apre
ciere generală: în acest an, 
faţă de toamna trecută stăm 
mult mai bine — zic eu, iar 
cifrele „zic“ tot aşa. Au fost 
prevăzute cantităţi mai mari 
decit am asigurat pentru iar
na trecută. Pe întreaga pe
rioadă de însilozări, în anul

Cooperatorii din Şelimbăr au 
pus recent în funcţiune o sec
ţie de producţie în cadrul că
reia se recuperează sticlă or
ganică (plexiglass). Astfel, can
tităţile de material rezultate, în 
urma procesului tehnologic de 
fabricaţie şi prelucrare de la 
întreprinderea „Carbosin“ Cop- 
şa Mică sínt adunate şl prin- 
tf-un procedeu relativ simplu se 
obţine materia primă necesară 
producerii diverselor articole din 
sticlă organică: vizori pentru

trecut am asigurat pentru u- 
nităţile de alimentaţie' publi
că 115,6 tone legume şi fruc
te, iar în anul acesta vom de
pozita 181,3 lone. Aceste can
tităţi sínt realizabile, finind 
seamă şi numai de faptul că 
astăzi, cînd discutăm, (n.n. — 
7 octombrie a.c.) avem deja 
realizate 134 tone. Sínt, în 
continuare condiţii să reali
zăm întreaga cantitate, fiind 
vorba de produse care abia 
de acum intră în sezonul de 
recoltare şi însilozare Chiar 
şi unele produse deficitare, cu 
sprijinul I.L.F. le asigurăm 
— spre exemplu, anul trecut

(Continuare pag a III-a) 
Interviu consemnat de 

ANGELA CHIŢU

ochelari de soare, geamuri pen
tru ceasornice de mînâ şi bu
zunar, plăci de diverse dimen
siuni şi culori etc. Merită con
semnat faptul că utilajul folosit 
este şi el realizat tot din mate
riale refolosibiîe, avînd un con
sum energetic foarte scăzut, iar 
preţul de vînzare aJ acestor pro
duse se situează cu mult sub 
preţul produselor similare reali
zate din materie primă de bază.

Autorul principal ai acestei 
reuşite este Tudoréi Dumitru. 
După cum ne semnata ing. Ute 
Gh. lonescu, asemenea unităţi 
.de mică industrie pot fi înfiin
ţate şi în alte sectoare. Din 
lemnul rezultat în urma opera
ţiilor de fabricoţie a mobilei se 
pot realiza piesele atît de mult 
solicitate de modelişti in con
struirea aero şi navomodelelor: 
hîrtia şi cartoanele pot fi uti
lizate pentru confecţionarea de 
pahare pentru îngheţată şi 
smîntînă etc. Este nevoie doar 
de iniţiativă şi spirit gospodă
resc.

Cea mai bună 
ţesătoare din ţa ră

La Baia Mare, în cadrul 
fazei naţionale a concursu
lui profesional „Mîini măies
tre" dedicat tinerilor din in
dustria textilă reprezentanta 
judeţului nostru, Domnica 
Popescu, de la întreprinde
rea „Libertatea" din Sibiu a 
ocupat locul I în meseria de 
ţesător. Felicitări!

Alături de lucrătorii ogoarelor, elevii Şcolii militare 
„Nicolae Bălcescu" din Sibiu participă cu bune rezultate la re
coltarea porumbului Fota: N. IVAN

Preocupare constantă pentru 
asigurarea unei aprovizionări optime

Interlocutor: Dumitru Andro, director I.C.S.A.A.P. Mediaş
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Viitoare cadre de nădejde din domeniul apărării sănătăţii omului, 
în prezent eleve ale Liceului sanitar Sibiu, in timpul primei etape 
de pregătire, efectuînd practică in sala de demonstrat" pentru surori 
medicale Foto: FRED NUSS

Agendâ pionierească
•  Cu p rile ju l Z ilei fo rţe lo r 

a rm a te . C onsiliu l com unal 
Săliste  al o rgan iza ţie i p ion ie
r ilo r si C asa p io n ie rilo r si 
şo im ilo r p a trie i S ă liste  au  o r
gan iza t cea de a  I l-a  ed iţie  
a  ac ţiu n ii com plexe pu rtîn d  
genericu l „Iia po rţile  M ărgi- 
nim ii". A u p a rtic ip a t p ion ieri 
de la  şcolile g en era le  d in  di
na, T ilişca, G ura  R îu lu i si Să
liste. M an ifesta rea  a cuprins 
a tî t  p rogram e artistice , c it si 
un ciclu  de  a c tiv ită ţi spo rti
ve — o rien tare , t i r  cu arm ă 
cu  aer com prim at, p a rcu rs  a- 
p lica tiv  „S an itarii p ricep u ţi“, 
d em onstra ţii de racheto-m o- 
dele  si Crosul M ărg in im ii — 
cîş tigă toare  f iind  ech ipele  
Şcolii genera le  S ă liste  (locul 
I). Şcolii genera le  Săcel (lo
cul II). Şcolii genera le  T ilişca 
(locul III), •  în  u rm a  înche
ierii e tape i fin a le  a concursu
rilo r p ion iereşti de  c rea ţie  
d in  cad ru l F estiv a lu lu i n a tio 
n a l „C în tarea  R om ân ie i“ au 
obţin  u t p rem ii: „T inere  con
deie" — concurs de c rea ţie  li
te ra ră . poezie: A na M ihaela 
C o sm a ' — C.P.S.P. D um bră
veni. p rem iu l II I ;  p roză: ce
naclu l li te ra r  a l Şcolii gene
ra le  nr. 4 M ediaş, p rem iu l II, 
M aria  C orina — Ş coala  gene-

‘MlfOANAHI’
„ Toamna cisnădiană“

U ltim a zi a fes tiva lu lu i 
cu ltu ra l-a rtis tic  „T oam na cis
n ă d ia n ă “, o rgan iza t în o raşu l 
tex tiliş tilo r în perioada  20— 
25 octom brie  a.c„ a  p rog ra
m a t dum in ică  l a  C asa de 
c u ltu ră  ? s in d ica te lo r o  f ru 
m oasă p a rad ă  a p o rtu lu i 
p o p u la r u rm a tă  de un am ple 
spectacol-concurs la  ca re  au  
p a rtic ip a t solişti si fo rm aţii 
a rtis tice  de am ato ri din Si
biu. C isnădie. O cna S ibiu lu i, 
Mîr.şa, O rlat.

Simpozion
L uni seara , în  au la  „A vram  

Ian cu “ a  In s titu tu lu i de în v ă- 
ţăm în t su p e rio r d in  S ibiu , a  
avu t loc un sim pozion orga
n iza t de sec ţiunea  S ibiu a A- 
sociaţiei T in e re tu lu i si S tu 
d en ţilo r d in  R om ânia  p en tru  
N aţiu n ile  U n ite  (A.T.S.R.N.U.) 
cu  p rile ju l îm p lin ir ii a  36 a n i 
de  la fon d area  O.N.U.

D espre sem n ifica ţia  eveni- 
nventului a v o rb it lec to r univ. 
d i .  C ornel L ungu. A cţiunea 
sc înscrie  în  su ita  m an ifes

t ă r i l o r  ded ica te  săp tăm în ii 
m ond ia le  a d eza rm ării (24—30 
octom brie  a.c.).

Pentru medieseni
9

A zi 28 oct. a.c., la  lib ră r ia  
I. L. C arag ia le  M ediaş, în tre  
o rele  9—13, a re  loc o ac ţiune  
de an tic a ria t-a ch iz itii de cărţi 
d in  orice dom eniu  a l l i te r a tu 
r i i  s i ş tiin ţe i.

ra lă  n r. 2 M ediaş si M arianne 
Schm idt — Şcoala genera lă  
n r. 2 S ibiu, p rem iu l III. Fo
tografie artistică: L iliana  C hi- 
r i tă  — C.P.S.P. S ibiu. p re 
m iul I; Cinecluburi pionie
reşti: p rem iu l I p en tru  film  
d o cum en tar si film  de fic ţiu 
ne  C.P.S.P. S ibiu, p rem iu l II
— film  rep o rta i si film  poem
— C.P.S.P. S ib iu  (conducător 
prof. — M arcel W eltm ann). 
Artă populară: prem iu l I — 
cercu l de la  Şcoala genera lă  
A vrig  (conducător: M aria  Spi
ridon) a lc ă tu it d in  elevele  
M aria Z aharia , M ariana  Lă- 
zăroaie. C ris tina  L upu. Ioana 
U rzică. R odica Severin . Sim o
n a  D ragom ir; p rem iul II — 
M ariana  L ăzăroaie  — Şc. 
gen. A vrig  si G ab rie la  Iacob
— Şc. gen. n r. 2 C isnădie. 
Creaţie plastică: p rem iu l I
— lu c ra re  colectivă a cercu 
lu i de ceram ică a  C.R.S.P. 
C isnădie (condus de .V asilica 
M oldovan) p rem iu l II — R a
m ona C eapă — C.P.S.P. Cis
năd ie  si E lena  Je rd e l — Şc. 
gen. nr. 3 C isnădie. Filatelie
— colecţii tem atice : p rem iu l 
III — L u cra re  colectivă — 
Şc. gen. nr. 19 Sibiu. O laudiu 
C îndea. Pop  D an si Popa 
M ircea — Şc. gen. n r. 19 Si
biu.

2. Copiii a u  crescu t: au  13, 
11 şi respectiv  8 an i, M er
geau  la  scoală doar 5 zile pe 
6ăptăm înă. S îm b ă ta  nu. „De 
ce nu  m ergeau  sîm băta  la 
şcoală?“ „P en tru  că nu -i lă 
sam . P o runca  lu i D um nezeu 
spune că sîm b ă ta  să  nu faci 
n ici o lucrare . S îm băta  n u  gă
tesc. nu  spăl. n u  plec de-aca- 
să. S îm băta  este singura noas- 

■ tr ă  sărbă toare . A tunc i ne  ru 
găm  s i cântăm “.

D oina S. vorbeste , vo rbes
te parcă  în  tran să . Z acusca 
fie rb e  pe sobă. Socrul fem eii 
— în  v îrs tă  de 86 de an i — 
gem e în pat. „E bo lnav? De 
ce n u  chem aţi un doctor? De 
ce nu-1 duceţi la sp ita l? “

„Noi n u  m ergem  la  doctori. 
P e  noi ne a p ă ră  cred in ţa . 
D acă D um nezeu v rea  să-l ia, 
în seam nă că i s-au  te rm in a t 
zilele. A m  făcu t m ai dem ult 
o ex perien ţă  cu D um nezeu. 
C opilul cel m ic a  făcu t pneu 
m onie s i se sim ţea  fo arte  rău. 
M i-a fost fr ic ă  să nu  m oară 
si l-am  dus la  doctor. I-a  fă 
cu t m u lte  in jec ţii si i-a  d a t 
m edicam ente, d a r  n u  s-a în 
sănătoşit. L -am  adus acasă. îi  
e ra  d in  ce în  ce m ai rău . O 
noap te  în treag ă  eu  şi soţul 
m eu  ne-am  ru g a t si d im inea ţa  
cop ilu l a  re sp ira t o d a tă  a- 
dînc. s-a rid ica t d in  p a t si a 
c e ru t de m în ca re  Se făcuse 
b in e“.

„Şi chiar eredeti că rugă
ciunile l-au vindecat asa. 
peste noapte?“

„B ineînţeles. D um nezeu 
n e -a  a scu lta t rugăciun ile . îm i 
p ă rea  ta r e  ră u  de copil dacă 
m urea, d a r  am  zis să se facă 
voia dom nulu i s i el a  v ru t să 
tră ia sc ă“.

Ascult şi nu-m i vine să

P O R T ... S P O R T ... S P O R T ..
„Crosul )oamnei"la C opşa MicăCampionatul 

judeţean de fotbal
, •  C.S.U.-T.C.I. -  Construcţii

5 -  1 (2-1). Victorie la scor a
studenţilor în faţa unei echipe 
care s-a dovedit egală partene
rilor în jocul de la mijlocul te 
renului, dar extrem de ineficace 
în faţa porţii adverse. Au în
scris: D. Popa, 1. Diaconescu, 
C. Hanea, 1. David (autogol) şi 
N. Aron pentru gazde, V. Mun
tean pentru constructori.

•  Sparta -  Inter 0-1 (0-0). 
Joc frumos, tehnic, cu ratări nu
meroase la ambele porţi, ter
minat cu victoria la limită a  
oaspeţilor obţinută in min. 81 
prin golul lui C. Marcu.

•  Metalul Sibiu -  Firul Roşu
1—0 (1-0). Surprinzătoare vic
toria doar Io limită a metalur- 
giştilor, dar justificată prin
lipsa unor jucători de bază din 
formaţie. Unicul gol este opera 
lui I. Popa.

•  Record — Textila 2 -0  (0-0).
Vechiul derbi judeţean al Me
diaşului o revenit pe merit pie- 
larilor. Au înscris N. Badiii şi 
F. Fleischer. •  A.S. M ecanica -  
Spicul 1 -0  (1-0). Victorie greu 
obţinută de metalurgişti în fa
ţa unei echipe care s-a apărat 
organizat. Unicul gol o fost 
realizat de Niţescu.» Viitorul
— C.F.R. 2—3 (1—0). După o a
doua repriză bună, fero
viarii s-au impus la No-
crich prin golurile marcate de 
Mihuleţ şi Tudor (2). •  Car- 
bosin — Metalul Copşa
0—0. Derbiul celor două 
formaţii din Copşa Mică s-a 
încheiat cu un just rezultat de 
egalitate. •  Unirea -  Păltiniş
6— 0 (2—0). Victorie, netă a oc- 
nerilor, care au punctat prin 
juniorul Voina Savu (3), Brezoi 
(2) şi Popa Savu. •  Progresul
-  I.T.A. 4-1. V. MARA

Automobilism Sportivi
La ultim a etapă a Campiona

tului naţional de automobilism 
(viteză pe circuit) — „Memo
rialu l O lteanu-Vezeanu“, des
făşurat zilele trecute la Piteşti, 
sibianul Virgil Oancca de la 
Asociaţia sportivă a în trep rin 
derii de piese auto s-a situat 
al doilea la grupa 1,5. Acest 
m erituos rezultat obţinut in

în  o rgan izarea  Şcolii gene
ra le  nr. 3 Copsa M ică. dum i
nică. 25 octom brie  s-a desfă 
şu ra t „Crosul toam nei“. -  Au 
p a rtic ip a t peste 300 p ionieri 
si şcolari de la şcolile gene
ra le  din A xen te  Sever. A gîr- 
biciu, Şc. gen. 1 şi 3 din 
Copşa- Mică. Ia tă-i pe cîştigă 
to ri: FETE — 7—8 an i: 1 
D aniela B uhazi, 2. S tăncu ţa  
Domşa. 3. A na Savin toa te  de 
la  Şe. gen. 3 C. M ică; 9—10 
an i: 1. M aria Goga, 2. A dria 
na P a tru . 3. E lena H eghibeli 
(Şc. gen. 3 C. M ică); 11—12 
an i: 1. M ariana  P ru n tu  (Şc. 
gen. A gîrbiciu). 2. Doina Po
pa (Şc. gen. A gîrbiciu). 3. Ro
dica Tftincăi (Şc. gen. 3 C. 
Mică); 13—14 an i: 1. V ioleta 
B oariu (Şc. gen. Agîrbiciu), 
2. R ita  B arth  (Şc. gen. 3. C.

24 se lec ţionate  d in  şcolile m u
n ic ip iu lu i S ib iu  s-au în trecu t 
în perioada  28 sep tem brie—19 
octom brie, pe s tad ionu l Vo
in ţa. în  p rim a ed iţie  a în tre 
cerii de fotbal şco lar „Cupa 
C.S.Ş. Şoim ii“ Sibiu. In iţia tă  
de ca ted ra  de fotbal a C.S.Ş. 
„Şom ii“. în trece rea  a consti
tu it o u tilă  ac ţiune  de selec
ţie  a copiilor născu ţi în anii 
1967—1968. în vederea  coop
tă rii lo r în g rupele  de av an 
sa ţi ai c lubu lu i respectiv . 
T urneu l, d esfă şu ra t sistem  e- 
lim inato riu . a d a t  cîstig , de 
cauză Şcolii g e n e ra le  n r. 19

síbíení pe podium
compania unor alergători re
numiţi i-a facilitat adjudecarea 
titlului de vicecampion naţio
nal la grupa am intită. La clasa 
1300, grupa a Il-a  Petre Con- 
stantinescu de la aceeaşi aso
ciaţie sportivă, a  term inat 
campionatul naţional pe locul 
al III-lea.

Mică). 3. D aniela  C loţan (Şc. 
gen. A gîrbiciu), B Ă IE Ţ I: 7—8 
an i: 1. D an D anea. 2. loan  
M unteanu . 3. D ănut S h ugar 
(toţi Şc. gen. 3 C. Mică); 
9—10 an i: 1. F lo rin  Varga, 
2. B ela V arga, 3. V enu P iep - 
tănus (toţi de la Şc. gen. 3 
C. M ică); 11—12 an i: 1. M ihai 
Szekely, 2. M arcel G rancea 
(am bii Şc. gen. 3 C . Mică). 3. 
A urelian  A 'dea  (Şc. gen. A- 
g îrb iciu); 13—14 an i: 1. Sorin 
M unteanu . 2. A drian  H aţegan 
(am bii Şc. gen. 3 C Mică), 3. 
N icolae P înzaru  (Şc. gen. 
A xente Sever). C oncursu l s-a 
d esfăşu ra t în cad ru l „D áciá
déi“. ia r  c îs tigă to rilo r le-au  
fost în m în a te  prem ii si di
plom e.

I. ILJE

(prof. S ebastian  Fera). care  în 
finală a înv ins cu scorul de 
4—1 (2—0) ech ipa Şcolii ge
n era le  nr. 6. E chipa cîştigă
toare  a frum osu lu i tro feu  a 
fost fo rm ată  d in : M. Lăcătuş, 
D. M areşiu, A. A rm eneanu , 
I. D avid. O. U ncheşel. M. 
R ăulea, I. Holom. C. Potcovel, 
L. Necula. D. B ucşa si I. 
M iercurean. Au fost d ecerna te  
prem ii p en tru : „cel m ai bun 
po rta r"  — S. V itán, „cel m ai 
bun ap ă ră to r"  — D. Irod. iar 
A. A rm eneanu  a p rim it ti tlu 
rile  de „cel m ai tehn ic" şi 
„golgeterul“ în trecerii.

ILIÉ IONESCU

G az m e ta n  — 
A .S . A. Tg. M ureş

A stăzi, de la ora 15,30. pe 
te rénu l d in  M ediaş, ech ipa  
G az m etan  va p rim i — în - 
tr -u n  m eci am ical — rep lica  
div izionarei A. A.S.A. Tg. 
M ureş.

FOTBAL „Cupa C.S.Ş. Şoimii“ - 
o utilă aefiune de selecţie

cred  că o fem eie care  s-a p re 
g ă tit p en tru  nob ila  p rofesiu
ne  de dascăl poate  d eb ita  a- 
sem enea en o rm ită ţi, pun înd  
sub  sem nul zero to a tă  evolu
ţia  societăţii, to a te  descoperi
rile  s tiin te i s i tehn icii. în - 
credim tînd săn ă ta tea  si v ia
ta  p ro p riilo r copii unei h im e
re. unor fo rte  sup ran a tu ra le .

„A ti fost la v reun  film  în 
u ltim a  v rem e“?'

„Din 1966. de  eînd am  de
ven it adven tistă , nu. N ici ia

film , n ici la  tea tru . N u as
cu ltăm  rad io u l, nu  ne u ităm  
la  televizor, nu  c itim  decit 
c ă rţile  no astre  de ru găc iun i“.

„Cum se poate  dezvolta 
norm al un copil ca re  nu -i lă
sa t la  scoală, n u -i lăsa t să 
c ite a sc ă . . . ? “

„A cum  6000 de an i n u  e rau  
n ici telev izoare, nici c ă rţi si 
oam enii t r ă i a u . .

„A dică v re ţi să ne  în to a r
cem  din nou la  com una p ri
m itiv ă?“

„Şi m ai în a in te  de com una 
p rim itiv ă !“

O privesc  De D oina S. să 
m ă conving că n u  zimibeste, 
că  n u  g lum eşte, d a r  pe  fa ta  
ei nu  se m işcă  n ici un 
m u ş c h i E  serioasă si p ă tru n 
să de  „ad ev ăru l“ spuselo r sa
le. C on tinuă:

„Noi v rem  să facem  o lum e 
cum  e ra  cea d in a in te  ca  o-

m ul să fi m uscat din fructu l 
p ăca tu lu i“.

„A dică — o lum e in care 
să curgă numa.i râuri de lap 
te ş i m ie re?“

A cum  1301118 S. m ă p riveşte  
bănu ito r, să vadă dacă vor
besc serios.

„F ără  lap te“.
„N -am  în ţeles: cum  fără 

la p te ? “
„Noi nu consum ăm  lapte, 

Produse lactate , ouă. carne...“
„V reţi' să spune ţi că n -a ţi

m în ca t carne  n ic iodată?  Că 
n -a ti b ău t lap te , că n -a ti m în 
cat un o u ?“

„Eu. d in  1966. Copiii mei. 
n ic iodată“.

„Credeţi că se pot dezvol
ta normal niste copii fără a- 
ceste alim ente?"

„Nu-s graşi, dar asa cum 
sínt au crescut cu legume, 
cereale si fruc te“.

„D ar la  să rb ă to ri, la  A nul 
Nou, la  an iv e rsa rea  zilei de 
n aşte re  a  cop iilo r nu  faceţi 
un to r t. n u  ciocn iţi un p ah a r 
cu  v in ? “

„Nu bem nici o băutură 
ferm entată. Num ai sucuri de 
fructe. Şi-apoi nu  ţinem  nici 
o sărbătoare în afara sîmbe- 
te lo r“.

Mii se face  p ă ru l m ăciucă 
g în d in d u -m ă  în  ce m ed iu  au  
c rescu t cei tre i copii: în tr-o  
casă cu dod bun ic i sen ili si 
do i p ă r in ţi  h ab o tn ic i n eau -

zind  decît rug i şi cîn tece tîn - 
guitoare, necitind  decît câ rti 
relig ioase si sen tin ţe  de tip u l 
„D om nul este  păsto ru l m eu“, 
cusu te  pe d ife rite  ş te rg a re  
agă ţa te  pe pere ţi. Şi ia ră ş i m ă 
în fio r cînd  aflu  că aceşti co
pii în  loc să  fie tr im iş i în tr-o  
tab ă ră  la m are  ori la m un
te. în  tim pu l vacan te i au  
fost t î r î ti  p rin  ta ră  de cei doi 
p ă rin ţi ce se cred  în zes tra ţi 
cu h a r  d iv in  la fel de fel de 
„ în tru n ir i“ si „ a d u n ă ri“ a le  
„ fra ţilo r“ în tru  c red in ţă , d o r
m in d  pe unde apucau , m în - 
e înd  ce se n im erea , tră in d  în  
p rom iscu ita te  s i ignoran tă , 
în ă lţa te  la  rang  de doctrină  
de aceşti „sfin ţi“ contem po
ra n i . . .

De necrezu t si to tu şi ade
v ă ra t: asem enea oam eni ex is
tă  si-si a firm ă  ideile re tro 
grade, n u  o da tă  ab e ran te , cu 
un fel de m înd rie  g reu  de în 
ţeles. D oina S. a  accep ta t să-i 
fie  lu a ţi copiii — p e n tru  că, 
fă ră  n ic i o  îndo ială , in tr-u n  
asem enea m ed iu  săn ă ta tea  
lo r tru p ească  si su fle tească 
e ra  am en in ţa tă  g rav  — şi 
d a ţi în  ocro tire a  s ta tu lu i, ea 
răm în în d  să  c în te  si să  se 
roage, -convinsă, că  astfe l va  
cunoaşte  fe r ic ire a  veşnică. 
D oina S a tm ari d in  D um bră
ven i s i so ţu l ei A lex an d ru  
S a tm ari (din nou  condam na t 
la  această  oră. p e n tru  p rac
tic i re lig ioase  in terzise) sín t 
p are -se  irecuperab ili. S -avem  
în să  g ri jă  de copiii lo r  — Si 
de  a lt i  t in e r i — p e n tru  a  n u  
fii o trăv iţi, m u tila ţi su fle teş
te  de asem enea ind iv izi 
p ro fu n d  an ticu ltu ra li si a n ti
sociali, fan a tic i si ira ţio n a li.

N. I. DOBRA
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Stavilă  îm potriva celor ce $e în fruptă  din avutul ob ştii
Decretul Consiliului de Stat 

din 9 octombrie a fost primit 
cu multă satisfacţie. Zeci de 
oameni ai muncii din agricul
tură au declarat că doreau de 
mult un asemenea instrument 
de proteiare a recoltelor de
oarece în ultima perioadă o 
serie de cetăţeni certati cu 
munca se înfruptau ca din 
propria ogradă cu produse 
agricole. Pe cîmp la diferite 
ore din zi sau din noapte se 
intîlneau oameni, mijloace de 
transport, maşini etc. ce nu 
aveau nici un motiv să se a- 
fle in locurile respective.

Odată cu apariţia Decretu
lui lucrurile s-au liniştit. In 
raidul întreprins în noaptea 
de 15—16 octombrie cu un 
echipai al miliţiei judeţene, 
pe ruta Sibiu. Miercurea, 
Păuca. Loamneş. Şura Mică 
paznicii au declarat că „de 
acum rar mai întilneşti pe 
cîmp persoane fără atribuţii 
precise, sau mijloace de trans
port f ir i acte justificative“. 
Conducători de unităti. spe
cialişti. cooperatori ce întreţin 
culturi în acord global au ce
rut ca în continuare să se in
tensifice controlul si să se 
aplice măsurile legale împo
triva tuturor acelora care au 
făcut de ocară tradiţia si cin
stea proverbială a ţăranului 
român. Venim in întîmpina- 
rea dorinţei oamenilor cin
stiţi care au făcut din mun
că o bucurie, care suferă cînd 
văd pămintul că nu produce 
la capacitate, cînd văd că re
colta e dijmuită fără milă de 
oameni puşi cu orice chip pe 
căpătuială. Faptele, pline de 
tîlc. ce le vom prezenta au 
fost descoperite de organele 
de miliţie pornindu-se de la 
un fapt aparent banal. întîm- 
plat în 12 octombrie anul cu
rent.

Omul din fotografia de faţă 
se numeşte loan Ivan şi locu
ieşte în municipiul Sibiu. în- 
tr-o casă arătoasă, pe strada 
Traian Demetreseu, numărul 
120. loan Ivan e proprietar 
de animale. Deţine 150 oi, 20 
porci. 6 vaci un cal si o că
ruţă. Se „ajută“ în gospodă
rie cu doi ciobani oe care „îi 
plăteşte eu 2 500 lei pe lună, 
masă. casă. ţigări si băutură“. 
„In atribuţia noastră — de
clară unul din ciobani — in
tra si obligaţia ca In fiecare 
seară să strîngem de ne 
cîmp. din terenurile I.A.S.

Şura Mică. ştiuleti de porumb
cu care erau furajaţi cei 20 
de porci“.

loan Ivan s-a stabilit cu 
oile pe un teren în suprafaţă 
de 8 hectare, amplasat în ime
diata vecinătate a vechii căi 
spre Şura Mică. teren închi
riat de la întreprinderea de 
pajişti. Chiria ne care o plă
teşte. pentru terenul respec
tiv, este de 15 000 kilograme 
fin anual. I Ivan a împărţit 
terenul în două. Pe 6 hectare 
a vărat 270 oi cu lapte (sus
ţine că 120 nu sínt ale lui 
ci aparţin altor cetăţeni) şi 
30 oi sterpe, deci în total 300
oi. Cu toate acestea de oe 
cele 2 hectare lăsate pentru 
fîn si de oe canalele închi
riate a realizat stogurile ce 
se văd în fotografie. Numai 
că finul, vrei nu vrei. „spune“ 
terenul de unde provine. loan 
Ivan a trebuit să recunoască: 
„Cînd mergeam spre stînă o- 
bişnuiam să intru în terenul
I.A.S. Şura Mică şi să string 
guliile rămase după recoltare. 
Le încărcăm în căruţă si Ie 
duceam în locul unde depozi
tez furajele“. Am întrebat 
„cum se face că guliile „po- 
ghircite“ sínt tot una si una?“ 
A răspuns: „Recoltarea s-a 
făcut cu elevii si ştiti cum re
coltează elevii. . . “. In ce pri
veşte cantitatea de gulii as
cunsă sub fîn ea se ridică 
exact la 3,670 kilograme.

„Fînul pe care îl vedeţi — 
spune I. Ivan — provine de 
pe cele două hectare reţinute 
pentru coasă si din ce am 
cosit oe cele două canale“. 
Cînd a trebuit s ă ' justifice 
provenienţa finului de ierburi 
cultivate si de baloti a dat 
următoarea explicaţie: „Du
pă recoltarea seminţei de ier
buri fînul rezultat a fost ba
lotat. Acest fîn trebuia ridicat 
de Complexul de îngrăşat ti
neret bovin de la Orlat. Ei 
au ridicat ce au ridicat si 
restul a rămas pe cîmp. Am 
căzut la înţelegere să-l string 
eu altfel/se strică, ba şi îm
piedică iarba să crească“. 
„Cît fîn ai strîns aşa? „Ştiu 
eu. vreo 2—3 căruţe“. Pus pe 
cîntar fînul sustras în acest 
mod se ridică exact la 6 400 
kilograme.

Acum loan Ivan regretă. 
Regretă pentru faptul că ulti
ma faptă comisă îl pune sub 
incidenţa Articolului 5 din 
Decretul din 9 octombrie ca

re prevede: „Constituie in
fracţiune şi se pedepseşte cu 
închisoare de la 0 luni la 5 
ani, dacă legea nu prevede o 
pedeapsă mai mare. sustrage
rile sub orice formă din avu
tul obştesc de produse agrico
le. de pe cîmp, din mijloacele 
de transport, din locurile de 
depozitare ori de desfacere“.

Am mai relatat şi în alte 
rînduri că anumiţi crescători 
de animale închiriază supra
feţe mici de păşune pe care 
se stabilesc cu oile. vacile şi 
porcii. Pretextînd că se află 
legal în acel loc. peste noap
te intră cu animalele în tere
nurile cultivate Producînd 
mari pagube. Pentru curma
rea si acestei stări de lucruri 
Decretul prevede că „Consti
tuie, de asemenea, infracţiune 
şi se pedepseşte conform pre
vederilor Codului penal dis
trugerea sau degradarea. în 
orice condiţii, cu intenţie ori 
din culpă. în paguba avutului 
obştesc, de produse agricole 
din locurile prevăzute la 
alin. 1“.
- loan Ivan e socotit un om 
„descurcăreţ“. „Descurclndu- 
se“ ca mai sus a reuşit ca 
într-un timp scurt să strîngă 
valori materiale considerabi
le. Asemenea oameni ce ac
ţionează „pe lingă lege“ mai 
sínt. Pentru ca în toate ca
zurile să se instaureze legali
tatea. pentru ca toate valorile 
să se realizeze prin muncă 
dreaptă, cinstită, ne toate su
prafeţele cultivate, la toate 
locurile de muncă trebuie a- 
sigurat un climat de ordine 
şi disciplină exemplare!

I. FLESCHIN

Peste 25 tone porumb recoltat
(Urmare din pag 1)

Păgideanu. Marcel Bordeianu, 
din anul III.

Privesc pămintul clisos ca
re încarcă din belşug bocan
cii militarilor si am imaginea 
efortului admirabil pe care 
oamenii îl fac pentru a smul
ge locului belşugul. pentru 
mai binele nostru al tuturor, 
pentru bunăstarea întregului 
popor. Rind pe rind remorci
le vîrfuite părăsesc greoi lo
cul „ostilităţilor“. Bilanţul 
muncii elevilor militari pre
zenţi pe tarlaua de la Şelim- 
băr — peste 25 tone porumb 
recoltat.

Trec pe terenul alăturat 
unde se află la datorie, res- 
Dectînd ordinul si îndemnul 
comandantului suprem. se

cretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
50 de militari ai unei alte 
subunităţi. „Muncim pe tere
nurile I.A.S. Sibiu din 10 
septembrie — precizează lt. 
major Gheorghe Prundaru — 
si ne vom înceta misiunea n- 
tunci cînd ultimele cantităti 
de porumb vor fi transporta
te din cîmp“. Notez că în toa
tă această perioadă sergen
tul Sorin Simon, soldaţii loan 
Giurgiu. Vasile Dascălu. Cos- 
tel Muşat, Marian Dioşan ş a 
au făcut din muncă harnică 
o datorie de onoare.

Imagini grăitoare, în haine 
de lucru, care amplificate la 
valoarea cotidiană a presta
ţiilor. dimensionează eloc
vent această bătălie pentru 
recoltă. (Nicolae Ivan)

lată o imagine care vorbeşte 
de la sine cit de mult s-a în
fruptai loan Ivan din avutul ob

ştesc

P r e o c u p a r e  c o n s t a n t ă
(Urmare din oag 0

am avut 8 tone ceapă, iar 
pentru iarna aceasta am asi
gurat deja 9,6 tone.

— Care este situaţia î»  
cazul cantinelor restau
rant?

— Şi aici am prevăzut 
cantităţi mai mari. Pentru 
toate cele 6 cantine din mu
nicipiu am ţinut seama de 
faptul că numărul abonaţilor 
a crescut ajungînd la peste 
4 mii. Ca urmare vom asigu
ra 186,5 tone legume şi fruc
te, faţă de 180,2 tone în anul 
trecut (realizat pînă la data

C u încasările stau bine, 
cu prestările stau mai ră u !
Aşa, scriptic vorbind, des

pre Sectorul de gospoaăiie co
munală şi locativâ Aviig ar 
trebui să se vorbească numai 
de bine. dacă avem în vedere 
că pe ansamblu planul a fost 
realizat în proporţie de 137,4 
la sută. Scormonind însă după 
această imagine roză dai de 
imagini care dovedesc de cele 
mai multe ori. o lipsă mare 
la capitolul organizare, o lip
să la capitolul dotare, o lipsă 
l a . . .  etc. Sint locuri în care 
resturile menajere nu au fost 
ridicate din primăvară, de mai 
multe ori au fost lăsate să mai 
aştepte lucrările de interes ob
ştesc, lucrătorii sectorului ocu- 
pîndu-se de lucrări la particu
lari. executarea mai multor lu
crări de proastă calitate (şcoa
la de la Mîrsa. de exemplu, a 
cărei hidroizolaţie a fost refă
cută de 3 ori într-un singur 
an, şcoala din Avrig). Lista ar 
mai putea continua. Nu ştiu 
dacă motivele invocate sínt pe 
măsura nerealizărilor, în mare 
parte, de ordin calitativ, dar 
e sigur vorba de lipsă de se
riozitate şi responsabilitate. 
Recent activitatea sectorului a 
fost analizată in biroul executiv 
al Consiliului popular comunal. 
Informarea desfăşurată pe trei 
sferturi de pagină, pe care 
doar din motive de spaţiu nu 
o prezentăm, este o mostră de 
lipsă de respect faţă de orga
nul de decizie comunal cuprin- 
zînd, culmea, un citat eu lu
crări ce trebuie executate de 
sector în lumina sarcinilor tra
sate de partid şi o frază în 
care se Laudă propria activita
te. Acest material de „analiză* 
era urmat de o anexă în care 
erau trecute „punctele“ cu re
alizări frumoase: apă distribui

tă, energie termică etc. conti
nuată de motivele „obiective* 
la punctele cu realizări mici 
şi o listă de justificări.

Fireşte biroul executiv a fă
cut o analiză exigentă a acti
vităţii sectorului, materialul a 
fost refăcut şi s-a adoptat un 
plan de măsuri pentru îmbună
tăţirea activităţii. Sancţiuni nu 
s-au dat. Gel puţin deocamda
tă. Au fost luate măsuri de în
cepere a reviziilor termice (1), 
de refacere a hidroizolaţiei Ia 
blocurile de locuinţe din Avrig 
şi Mîrşa şi altele.

Pentru a fi drepţi este nece
sar să adăugăm că lucrătorii 
sectorului Avrig (care aparţi
ne de I.G.O. Cisnădie) se con
fruntă şi cu o serie de greu
tăţi: lipsa unor materiale ne
cesare reparaţiilor, a sculelor 
cu care Întreprinderea ar fi 
trebuit să-i doteze: Ie lipseşte 
o vidanjeră de mare necesita
te în comună, nu există o dis
ciplină corespunzătoare calită
ţii de om al muncii la secto».
I.G.O. Cisnădie nu li sprijină , 
îndeajuns cu cele necesare, 
sectorul fiind an fel de copS 
de pripas pentru întreprinde
rea cisnădiană. Toi atlt de a- 
devărat este şi faptul că nu 
există o strînsă colaborare a 
sectorului cu întreprinderea de 
care aparţine, câ nu s-a urmă
rit continuu activitatea desfă
şurată de sector şi Consiliul 
popular comunal nu a luat mă
suri pentru curmarea acestor 
lipsuri, ne a urmărit şi spriji
nit cum se euvine activitatea 
desfăşurată în comună. Alături 
de cetăţenii comunei aşteptăm 
să consemnăm rezultate pozi
tive.

L. BREZAE

Sub semnul urgenţei: 
pregătirea temeinică a 
producţiei anului viitor

(Urmare din pag I)

asigurat prin repartiţie între
gul necesar. La benzi lamina
te la rece la fel, la borax 95 
la sută din necesar, iar la 
fluosilicatul de sodiu 90 la 
sută. Mai avem. ce-i drept, o 
serie de probleme cu unele 
materiale deficitare pe eco
nomie, cum sínt acidul baric 
la care avem asigurat pînă 
la ora actuală doar 18 la su
tă din necesar; la carbonatul 
de calciu 14 la sută. la uleiu
rile minerale 66 la sută şi la 
cartonul ondulat 41,6 la su
tă. Vom face tot ceea ce de
pinde de noi pentru a le a- 
sigura din timp. în vederea 
intrării în noul an de plan 
ou toate materiile prime si 
materialele asigurate la nive
lul necesarului“.

Desigur, aceasta este o În
treprindere în care, si din a- 
cest punct de vedere, lucru
rile „merg“ bine. Avem. Insă, 
o serie de unităti la care nici 
pînă la ora actuală producţia 
pe ’82 nu este contractată, 
baza tehnico-materială nu es
te asigurată, pregătirea fabri-

cînd vorbim 150 tone) şi, cum 
spuneam sínt încă produse ca
re urmează să fie recoltate şi 
însilozate.

— P ute ţi ev iden ţia  cîte -  
va d in tre  un ită ţile  cu con
su m u ri co lective care s-au  
preocupat în  „campania" 
de însilozări d in  această  
toam nă?

— Ar fi de evidenţiat atît 
personalul cantinelor restau
rant de la întreprinderile „Vi- 
trometan“ si „Tîrnava“. cit si 
conducerile acestor unităţi, 
preocupate permanent să asi
gure oamenilor muncii o ali
mentaţie raţională.

caţie^ este la cota „0“. Toate 
aceste neaiunsuri pot si tre
buie remediate de urgentă. 
In toate unităţile economi oe 
trebuie intensificate eforturi
le. depăşite orice greutăţi 
existente, grăbită acţiunea 
complexă, de mare importan
tă de contractare a produc
ţiei pentru viitorul an de 
plan la nivelul capacităţilor 
maxime. trebuie asigurat 
prin repartiţii, comenzi si 
contracte ferme întregul ne
cesar de materii prime, mate
riale şi combustibili. Expe
rienţa acestui an. a anilor 
trecuţi, confirmă încă o dată 
că unităţile care nu au acor
dat suficientă importantă a- 
eestor probleme înainte de 
începerea perioadei de olan. 
au demarat greu noul an. a« 
avut probleme De întreg par
cursul anului, au obtinut o 
serie de completări de mate
rii prime si materiale cu me
re greutate, găsind uşile „în
chise“ la o serie de întreprin
deri (furnizori) care. la mo
mentul oportun, si-au acope
rit eu contracte ferme întrea
ga capacitate de producţie si. 
chiar dacă au „mai primit“ 
o serie de comenzi, fie că nu 
le-au onorat deloc, fie că 
le-au onorat cu întîrziere, 
perturbînd „in lant“ activita
tea colaboratorilor.

De remarcat este faptul că 
In 1982 consumurile specifice 
şi totale de materii prime, 
materiale, combustibili si e- 
nergie stabilite prin plan sínt 
maximale, iar sarcinile ile re
cuperare si refolosire a aces
tora sínt minimale. Pornindu- 
se de la această realitate, tre
buie să se acţioneze în conse
cinţă)
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Vizita oficială  in ţara noastră a preşedintelui 
Republicii federale Germania, Karl Carstens

Continuarea convorbirilor oficiale 
dintre preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 

preşedintele Karl Carstens

Primirea şefilor 
misiunilor diplomatice

Preşedintele Republicii Fe
derale Germania, Karl 
Carstens, a primit, marti du- 
pă-amiază. la Palatul din 
Piaţa Victoriei, pe şefii mi
siunilor diplomatice si pe 
reprezentanţii unor organiza
ţii internationale acreditaţi 
în tara noastră, cu care s-a 
întreţinut într-o atmosferă 
cordială.

Oaspeţi ai întreprin
derii de maşini grele 

Bucureşti
(Urmare din pag. O

serie de domenii de vîrf — 
cum sínt energetica, metalur
gia, chimia si industria ma
terialelor de construcţii *■* 
care. prin performantele lor 
tehnico-economice. prin com
petitivitatea lor, s-au impus 
în multe ţări ale lumii.

Vizita a permis, totodată, 
cunoaşterea unor aspecte con
crete ale raporturilor de co
laborare dintre industria ro
mânească de specialitate eu 
firme vest-germane. colabo
rare care s-a materializat 
aici prin realizarea în comun 
a unor utilaje de o mare 
complexitate tehnică, eu per
formante deosebite cum sínt 
o serie de piese grele, turbo- 
compresoare. si alte produse 
destinate unor terte plete.

(Urmare din pag. I)

In cadrul convorbirilor, s-a 
subliniat că problema cea mai 
arzătoare a zilelor noastre o 
constituie oprirea cursei înar
mărilor, trecerea la măsuri 
.efective de dezarmare. în pri
mul rînd de dezarmare nu- . 
cleară. ca element fundamen
tal pentru eliminarea princi
palelor surse de confruntare 
şi a pericolului de război, 
pentru eliberarea popoarelor 
de povara cheltuielilor mili
tare. pentru îmbunătăţirea 
climatului politic mondial, 
pentru accelerarea dezvoltării 
economico-sociale si ridica
rea bunăstării tuturor naţiu
nilor.

A fost evidenţiată necesi
tatea reglementării prin mij
loace nasnice. prin tratative, 
a stărilor de încordare si 
conflict, a tuturor diferende
lor dintre state.

Relevîndu-se implicaţiile 
profund negative ale crizei 
economice mondiale, ale ac
centuării decalajelor econo
mice dintre state, s-a apre
ciat că un obiectiv primor
dial îl reprezintă liahidarea 
subdezvoltării si instaurarea 
unor relaţii economice baza
te pe egalitate si echitate, ca
re să favorizeze progresul tu
turor ţărilor. îndeosebi al ţă
rilor rămase în urmă, să în
lesnească accesul larg al na

ţiunilor la cuceririle stiintei 
şi tehnicii moderne, să asigu
re stabilitatea economică 
mondială.

S-a subliniat că soluţiona
rea justă si durabilă a pro
blemelor complexe ce con
fruntă omenirea reclamă par
ticiparea activă la viata in
ternaţională a tuturor ţărilor, 
indiferent de mărime sau o- 
rînduire socială.

P r e ş e d i n ţ i i  Nicolae 
Ceauşescu şi Karl Carstens 
au relevat buna colaborare a 
României şi Republicii Fede
rale Germania în cadrul Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite şi 
în alte organizaţii internatio
nale si au exprimat dorinţa 
celor două ţări de a întări 
conlucrarea dintre ele pe a- 
rena mondială. în slujba no
bilelor idealuri ale popoare
lor. de libertate si indepen
dentă, de pace. securitate si 
progres.

R ecepţie
In onoarea preşedintelui 

Republicii Socialiste România, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
şi a tovarăşei Elena Ceauşescu, 
preşedintele Republicii Fede
rale Germania. Karl Carstens, 
împreună cu doamna Veroni
ca Carstens, au oferit marti 
seai-a o recepţie în saloanele 
hotelului „Intercontinental“.

Au luat parte persoane ofi
ciale române si vest germane.La Muzeul de istorie ai 

Republicii Socialiste România
în cursul aceleiaşi zile. 

preşedintele Republicii Fede
rale Germania. Karl Carstens, 
şi doamna Veronica Carstens, 
împreună cu celelalte persoa
ne oficiale vest-germane au 
vizitat Muzeul de istorie al 
Republicii Socialiste Româ- 
nia.-

In secţiile de istorie stră
veche. sínt admirate o serie 
de piese de artă neolitică, ti
ni ca te pe plan mondial, cum 
sínt „Gînditorul“ si „Femeie 
şezînd“. inestimabilul tezaur 
de ceramică de la Oucuteni. 
obiectele de o rară frumuseţe 
artistică din epoca bronzului 
reprezentînd civilizaţia traci
că: „Carul de la Bujorii“, te
zaurele de la Craiova, Agi- 
ghiol si Peretu. In Isapida- 
rkim, oaspeţii au prilejul să 
cunoască, dăltuit ia piatră, 
actul de naştere al poporului 
român reprezentat de „Co
lumna lui Traian“. Măiestria 
artei si meste.şueul aurului 
sínt reprezentate. în sala Te
zaurului istoric, de cele pes
te 16 000 de piese din aur si 
pietre preţioase care oglin- 
deso istoria si iubirea de fru
mos ale celor ce au trăit si 
muncit pe aceste străvechi 
meleaguri, dintre care se dis
ting tezaurele tracice de la 
Moigrad. precum si cele din

epoca de bronz de la Perşî- 
nari. Turnu Măgurele. Ostro- 
vu Mare. Hinova si cele geto- 
daee de la Cucuteni-Băiceni, 
Craiova. Poiana Cotofenesti 
sau de la StîncestL

In continuare, sínt vizita
te sălile în care sínt expusa 
piese de o neasemuită frumu
seţe din epoca^ de formare a 
poporului român, vestigii de 
artă medievală din epocile 
lui Ştefan cei Mare si Brân- 
coveanu. din epoca modernă 
şi contemporană, inclusiv de- 
coratiuni din epoca noastră.

In încheierea vizitei, pre
şedintele Karl Carstens şi 
doamna Veronica Carstens 
semnează în cartea de onoa
re a muzeului si adresează 
cuvinte de mulţumire pentru 
prilejul ce le-a fost oferit de 
a vizita acest inestimabil lă
caş de cultură al poporului 
român.

După-amiază. preşedintele 
Karl Carstens a fost oaspete
le Patriarhiei Bisericii orto
doxe române. Preşedintele 
R.F. Germania a fost întlm- 
pinat de patriarhul Justin 
Moisescu si de o suită de ie
rarhi. cu care s-a întreţinut

I

Mica publicitate
PIERDERI

•  Pierdut foaie de parcurs
nr. 697 758 din 20 octombrie 
1981, eliberată de I.J.T.b. Sibiu, 
pe numele Plrv Ion. O declar 
nulă. (8821)

•  Pierdut contract de închi
riere nr. 66 din 15 ianuarie 
1974. eliberat de I.J.G.C.b. Si
biu, pe numele Bunea Alexan
dru. din Sibiu. Piaţa Unirii 1. 
îl declar nul. (8840)

vInzAri-cum pârAri

•  Vînd ARO 240. Moder 
Horst, satul Şomartin, nr. 181.

(8843)
•  Vînd motooicletă MZ 250

omc. eu ataş, căşti integralei 
cort izoterm — 3 persoane. 
V. Aaron, bloc 56, ap. 58, du
pă ora 18. (8692)

•  Vînd două canapele; du
lap, birou pentru copii — fur
nir. Sibiu, telefon 2 57 42. (8702)

•  Vînd parchet fag, calitatea
I. Sibiu, telefon 112 97, după 
ora 17. (8708)

•  Vînd urgent motocicletă 
CZ 175 cmc, preţ convenabil. 
Sibiu, str. Măgheranului 12.

(8696)
•  Vînd casă liberă. Sibiu, str.

Preot Baca. nr. 16, (8653)

Marti dimineaţa, preşedin
tele Republicii Federale Ger
mania. Karl Carstens, a de
pus. în semn de omagiu adus 
ceiqr care au luptat pentru 
înaltele idealuri de libertate 
ale ponorului român, o co

roană de flori la Monumen
tul eroilor luptei pentru li
bertatea poporului si a pa
triei. pentru socialism.

Ba solemnitate au luat par
te persoane oficiale române 
şi yest-germane.

•  Cumpăr vilbrochen şi cu
zineţi pentru Volkswagen 1500— 
1600. Telefon 951/3 08 94. Cluj- 
Napoca. (8698)

■ Vînd vulpi — polară şi 
argintie, cu cuşcă, pentru re
producere. Telefon 954/3 88 84. 
ora 21. (8646)

•  Vînd mobilă diferită. Sibiu,
telefon 1 23 42. (8667)

•  Vînd autoturism Renault
16. Sibiu, telefon 165 80, (8657)

•telegfame externe»
•  Preşedintele Finlandei, 

Urho Keitkonen, a demisionat 
din motive de sănătate, a
anunţat marti guvernul fin
landez. citat de agenţia 
France Presse. Preşedintele 
Kckkonen. în vîrstă de 81 de 
ani. s-a aflat în fruntea sta
tului finlandez din anul 1956. 
Incepînd din lu.na septembrie 
1981, el şi-a anulat toate an
gajamentele. ca urmare a în
răutăţirii stării sănătăţii sale. 

+
Actualul şef al guvernului 

finlandez. Mauno Koivisto, va 
asigura interimatul preşedin
ţiei tării pînă la 26 februarie 
1982 — dată la care va fi a- 
les noul preşedinte al Fin
landei. s-a anunţat oficial la 
Helsinki.

•  Congresul Partidului
Muncii din Olanda — partid 
de guvernămînt — întrunit 
la líaga, a adoptat o rezolu
ţie. prin care sínt condamna
te planurile N.A.T.O. privind 
instalarea de noi arme nu
cleare în Europa, inclusiv în 
Olanda. t

O altă rezoluţie adoptată 
de socialiştii olandezi afirmă 
că lărgirea N.A.T.O.. prin e- 
ventuala aderare a Spaniei, 
contravine eforturilor de pace 
şi destindere în Europa.

•  Organizaţia Unităţii A- 
fricane a dat publicităţii un 
apel în care se cere tuturor 
popoarelor lumii să-şi intensi
fice sprijinul acordat luptei 
pentru eliberare a popoarelor 
din Africa australă. Docu
mentul difuzat la sediul se
cretariatului general al

.  O.U.A. din Addis Abeba cu 
prilejul zilei de solidaritate 
ou -popoarele din Africa aus
trală exprimă încrederea în 
victoria forţelor de eliberare, 
în lichidarea definitivă a sis
temului de apartheid şi de 
discriminare rasială.

SCHIMBURI DE LOCUINŢE
•  Schimb urgent apartament

două camere decomandate, con
fort I, Hipodrom, pentru apar
tament 3 camere. Sibiu, telefon 
3 44 17. (8836-A)

•  Schimb apartament (par
chet, gaze), parter. Hipodrom, 
pentru apartament două oame- 
re — etaj. Sibiu, telefon 3 4417.

(8836-B)
•  Schimb proprietate perso

nală (central) — spaţiu mare, 
cu spaţiu mic — Sibiu, telefon 
133 72, orele 6—7: 20—22. (8818)

O FERTE DE SERVICIU
•  Caut femeie internă îngri

jire copil 3 ani. Sibiu, telefon 
3 00 40. (8846)

•  Caut femeie internă îngri
jire copil de 6 luni. Telefon 
1 52 26. (8820)

ÎN C H IR IER I
•  Familie tînără căutăm ca

meră. Sibiu, telefon 128 88, o- 
reie 16—18. (8852)

DIVERSE
•  Pîrîtul Roth Gerhard, cu 

ultimul domiciliu cunoscut în 
Şura Mare 248, este citat la Ju
decătoria Sibiu. în data de 3 
noiembrie 1981, în proces di
vorţ — dosar nr. 2157/1981.

(8834)

ANUNŢURI FA M ILIA LE

I Cu ocazia împlinirii vîrstei j 
; de 70 ani — fiica — Lucica j 
Í şi soţul — Eugen, împreună I 
j cu nepoatele — Laura, Co- j 
j druţa cu soţul Dorin şi stră- : 
i nepotul — Florinei — dorim 
; dragei noastre mama bună 
i — multă sănătate, noroc şi 
j viată lungă alături de cei 
j dragi. (8039)

•  Cu ocazia aniversării zilei 
de naştere — urări de sănătate 
şi fericire Iui NUŢI OPRIŞOR, 
din partea lui Ştefan. (8850)

•  Un avion american de 
recunoaştere de tip „S.R.-71“ 
a pătruns, la 26 octombrie în 
spaţiul aerian al R.P.D. Co
reene — anunţă agenţia 
A.C.T.C.. mentionînd că de 
la 2 octombrie si pînă în pre
zent s-au înregistrat H ase
menea acţiuni de spionai A- 
gentia citată subliniază nece
sitatea ca Statele Unite să 
pună capăt acestor acte îm
potriva R.P.D. Coreene.

•  La Apelul Partidului Co
munist din Spania si al Par
tidului Socialist Muncitoresc 
Spaniol, zeci de mii de spa
nioli au participat, luni sea
ra. la demonstraţii de pro
test împotriva planurilor de 
aderare a tării la N.A.T.O., 
desfăşurate la Valencia. Cor
doba si Guadalajara.

Demonstraţiile au fost or
ganizate în ajunul deschide
rii. marti, a dezbaterilor din 
Camera Deputaţilor în pro
blema menţionată.

•  In discursul rostit cu pri
lejul deschiderii „Săptămînil 
de solidaritate cu poporul na- 
mibian si cu mişcarea sa de 
eliberare. S.W.A.P.O.“. secre
tarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, a subliniat că tre
buie continuate eforturile 
pentru punerea în aplicare 
fără întîrziere a rezoluţiei 435. 
Acest document trebuie să ră- 
mînă baza pentru obţinerea 
independentei Namibiei. E! 
a adăugat că situaţia din te
ritoriu a atins un punct cri
tic si periculos, iar menţine
rea acesteia este de natură 
să pună în pericol pacea în 
regiune. Este important ca 
statele membre ale O.N.U. să 
acţioneze pentru a fl depăşi
te obstacolele ce stau în ca
lea aplicării planului Naţiu
nilor Unite.

Mulţumim tuturor celor 
care — prin prezenţă, flori, 
mesaje de condoleanţe — 
au fost alături de noi la 
marea durere pricinuită de 
pierderea celui care a fost 
soţ, tată, cumnat

GRIMME FERDINAND 
(8839) Familia îndoliată

La 28 octombrie 1981 se 
împlinesc 3 ani de lacrimi 
şi de dor de cînd ne-a pără
sit pentru totdeauna draga 
şi buna noastră mamă 

LUCREŢIA ROTORÉI
Vom plînge mereu la mor- 

mîntul tău, mamă — şi nu 
te vom uita niciodată.
(8853) Copiii

O clipă de reculegere, un 
gînd pios şi o lacrimă pen
tru dragii noştri părinţi, 
socri si bunici

IKIMIE MOISE 
pensionar C.F.R.

Şi
ANA MOISE

de la a oăror dispariţie se 
împlinesc 7, respectiv 9 ani. 

Veşnic nemîngîiaţi Mioa
ra, Reîu şF Sorin

(8832)
, Colectivul creşei nr. 4 es
te alături de colega lor Ele
na Pomărac, la greaua în
cercare pricinuită de pierde
rea scumpului ei tată şi 
transmite familiei sincere 
condoleanţe. (8823)

Familia îndurerată anun
ţă încetarea fulgerătoare 
din viaţă a celei care a fost

MARGARETA KESSLER 
năse. Ungar 
— 86 ani —

Inmormîntarea — azi, 28 
octombrie 1981, ora 11,30, 
din Cimitirul central Sibiu.

(8819)
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Depunerea unei coroane de flori




